
NOTA INFORMATIVĂ 
la proiectul Hotărârii Guvernului

cu privire la aprobarea obiectivelor şi condiţiilor parteneriatului public-privat 
pentru proiectarea şi construcţia arenei polivalente de interes naţional 

şi cerinţelor generale la selectarea partenerului privat

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea obiectivelor şi condiţiilor 
parteneriatului public-privat pentru proiectarea şi construcţia arenei polivalente de interes 
naţional şi cerinţelor generale la selectarea partenerului privat a fost elaborat în 
conformitate cu prevederile art. 11 lit. b) al Legii nr. 179 - XVI din 10 iulie 2008 cu privire 
la parteneriatul public-privat şi actelor normative aferente executării legii, urmare 
aprobării de Guvern a Hotărârii nr. 283 din 21 martie 2018 care prevede includerea 
lucrărilor de proiectare şi construcţie a unei arene polivalente ca obiect al unui proiect de 
parteneriat public-privat.

Conform Legii nr. 52 din 23 martie 2018 privind modificarea anexei la Legea nr. 
668-XIiI din 23 noiembrie 1995, s-a dispus transmiterea terenului cu suprafaţa de 69,2224 
ha, număr cadastral 3153209.003, amplasat în mun. Chişinău, corn. Stăuceni în 
administrarea Ministerului Educaţiei, Culturii şi Cercetării pentru construcţia unei arene 
polivalente de interes naţional.

Obiectivul general şi scopul proiectului este dezvoltarea infrastructurii sportive şi 
culturale din Republica Moldova prin crearea unui obiectiv multifuncţional întru 
promovarea modului sănătos de viaţă în rândul populaţiei prin construcţia unei arene 
polivalente la standard internaţional.

Intru asigurarea implementării parteneriatului public-privat se propune fondarea de 
către partenerul public desemnat -  Ministerul Educaţiei, Culturii şi Cercetării a unei 
societăţi comerciale cu capital integral de stat în scopul instituirii unui sistem de control şi 
monitorizare riguros a utilizării bunurilor şi mijloacelor financiare publice care vor fi 
implicate în realizarea parteneriatului.

Prin proiect se propune transmiterea în calitate de aport în capitalul social al 
societăţii comerciale nou create a terenului cu suprafaţa de 69,2224 ha, numărul cadastral 
3153209.003, amplasat în mun. Chişinău, corn. Stăuceni, dintre care 10 ha destinate 
construcţiei arenei polivalente cu zonă separată pentru antrenamente şi evenimente mici, 
Aqua Park, Spa şi Fitness acoperite, piscină olimpică, corturi de tenis deschise, puncte de 
alimentaţie publică, zonă de parcare, căi de acces şi infrastructură necesară şi 59,2224 ha 
pentru dezvoltarea ulterioară arealului respectiv.

Până la iniţierea construcţiei arenei polivalente, este necesara executarea lucrărilor 
de defrişare a suprafeţei de 10 ha din plantaţiile perene amplasate pe terenul de 69,2224 
ha, numărul cadastral 3153209.003, care se propun a fi asigurate de Agenţia Relaţii 
Funciare şi Cadastru. Ministerul Educaţiei, Culturii şi Cercetării, în calitate de partener



Executarea prezentului proiect de hotărâre de Guvern implică cheltuieli financiare 
din bugetul de stat. Astfel, Ministerul Finanţelor, la solicitarea Ministerului Educaţiei, 
Culturii şi Cercetării, va asigura transferul mijloacelor financiare în mărime de 
202.000.000 lei ca aport în capitalul social al Societăţii cu Răspundere Limitată "Arena 
Naţională” în baza documentelor justificative. în acest scop, Ministerul Educaţiei, Culturii 
şi Cercetării va prezenta propuneri, în cadrul modificării Legii bugetului de stat pentru anul
2018 în sumă de 102.000.000 lei şi în cadrul modificării Legii bugetului de stat pentru anul
2019 în sumă de 100.000.000 lei.

Totodată, conform datelor prezentate în studiul de fezabilitate, se propune ca 
rambursarea investiţiilor efectuate de partenerul privat în cadrul parteneriatului să se 
realizeze de către partenerul public în termen de minimum 10 ani, în tranşe determinate 
în cadrul negocierilor contractului de parteneriat public-privat, documentate corespunzător 
(lucrări de proiectare şi construcţie a arenei polivalente).

Proiectul nu conţine prevederi de reglementare a activităţii de întreprinzător în 
contextul Legii cu privire la principiile dc bază de reglementare a activităţii de 
întreprinzător nr. 235-XVI din 20 iulie 2006, astfel decăzând necesitatea examinării 
acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activităţii de întreprinzător.

Conform prevederilor Legii nr.239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparenţa 
în procesul decizional şi cu procedurile stabilite de Guvern, proiectul hotărârii de Guvern 
precum şi nota informativă la proiect, sunt supuse dezbaterilor publice, fiind plasate pe 
pagina web a Ministerului Educaţiei, Culturii şi Cercetării -  www.mecc.gov.md la 
compartimentul Transparenţa/ Transparenţa decizională.

în contextul celor expuse, conform prevederilor Legii nr. 317 -  XV din 18 iulie 2003 
privind actele normative ale Guvernului şi ale altor autorităţi ale administraţiei publice 
centrale şi locale. Ministerul Educaţiei. Culturii şi Cercetării prezintă proiectul hotărîrii 
Guvernului cu privire la aprobarea obiectivelor şi condiţiilor parteneriatului public-privat 
pentru proiectarea şi construcţia arenei polivalente de interes naţional şi cerinţelor generale 
la selectarea partenerului privat.
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